

## ORIENTACIONES

### En torno al liberalismo

Nada más contrario a la realidad que suponer extinguida la fuerza que animó al liberalismo en el último cuarto de siglo pasado, se ha escrito insistentemente, en estos días, con motivo de la encuesta abierta en «La Voz» de Madrid.

Los que nos hemos educado en un ferviente liberalismo, que quiere decir tolerancia, respeto a todas las ideas, amor a lo justo, bien quisiéramos aspirar a una franca realización de nuestros ideales; pero pecaríamos de ingenuos si nos dejásemos deslumbrar por un ambiente literario o la sugestión de unas cuantas arengas políticas de quienes no supieron a su debido tiempo, plasmar el programa liberal en España, en la efectividad de las necesidades nacionales.

La vida no puede quedar estacionada—se me dirá—, es preciso seguir la evolución de las ideas para que mañana recobren el brillo y la exaltación de sus tiempos.

Efectivamente, la vida no puede quedar estacionada. El impulso de las ideas hacia el progreso, la aspiración cada día más humana, de un ideal social de mejoramiento colectivo, se abrirá paso, a pesar de sus más violentos entorpecimientos.

Pero pecaríamos de ceguera mental y de frívola intuición, si tan siquiera insinuásemos a la hora actual, que el liberalismo puede ser el eje de una cuestión política que se ofrezca franca y lozana con visos de realidad española.

La situación actual del mundo impone al liberalismo como cuestión política, una retirada. Sería absurdo gastar hoy nuestras energías luchando por unas normas políticas que acusan tan grave crisis en Europa, que bien puede afirmarse se caracterizan por su ausencia.

Hoy no se sabe otra realidad política, pese a nuestros afines liberales, que la lucha entre el capital y el trabajo, entre el laborismo y la burguesía o para expresarlo más claramente, entre partidos conservadores y socialistas.

Es preciso haber vivido la vida de Europa, para tener clara visión de su realización política y de su disponibilidad económica. Lo más grave de nuestros políticos, fue siempre una ausencia del sentido de la vida de fuera de España.

Hoy por hoy, en política, hay que pensar en lo que las cosas son, no en lo que deben ser. Hay que dejar al intelectual e idealista que marquen los rumbos, que teoricen en política, mas el político militante no debe regirse al revés y contentarse con la contemplación de idealismos.

Entre los pueblos educados en política no se negará, que Francia e Inglaterra, por ejemplo, figuran a la vanguardia. En Inglaterra, el liberalismo, se señala por una franca ausencia y así se disputaron el poder, en las últimas elecciones, los conservadores y laboristas.

En Francia, una nación donde puede afirmarse que se desenvuelve la vida civil, más netamente, no habría político que levantara su voz, para hablar de liberalismo sin provocar una sonrisa burlesca; hay socialismo fuerte y pujante y enfrente de este partido luchan las minorías de la derecha republicana, francamente conservadoras y reaccionarias.

Y después si tendemos nuestra vista a otros países, contemplaremos dictaduras políticas o gobiernos de partidos extremos.

¿Es que tratamos por nuestra cuenta, de hablar contra la bondad del liberalismo en política? Nada más lejos de pretender crear modelos contra su ideología. El oficio de la inteligencia

tuvo siempre un papel elevado y jamás podrá mejor encajar que en la tolerancia y el libre-pensamiento.

Pero no siempre las ideas se señorean de la vida y entendemos que al liberalismo político español le puede caber el orgullo de una provisional retirada hasta que suene la hora sazónada de sus privilegios.

Con estas notas, nos limitamos a señalar hechos, no a exponer ideas políticas, ni a criticar frívolamente a partido alguno.

Aquellos que son hoy los amos del crédito, no debemos olvidar que son los amos del mundo. Da ahí esa fuerte realización capitalista que ha convertido a la política en despotismo. Contra esta realidad conservadora, solamente otra fuerza socialista persuasivamente organizada, podrá luchar con aspiraciones de nivelación.

Guillermo Marique

## ANECDOTARIO

### Los aficionados.

Siempre ha habido en Soria afición al Teatro y un grupo de aficionados que la ha mantenido. Entre estos, al distribución de papeles se hacía siempre de la mejor manera posible, repartiéndose de común acuerdo desde el papel de primer actor hasta el de transparente.

En cierta ocasión, se otorgó el cargo de transporte a cierto muchacho un poco distraído que prometió cumplir su cometido recita, fiel, y cumplidamente.

Cuando llegó el día de la función el aficionado transportista preparó la escena dando una nota al tramoyista. En el original de la obra decía: «Dos puertas al fondo. Un velador. Dos sillas. Sobre el velador restos de almuerzo de dos personas».

El transportista equivocó los términos y en la nota del tramoyista hizo constar: «Sobre el velador, restos de dos personas que han almorzado».

El tramoyista se vió muy apurado para cumplir el encargo, pues los restos de dos personas que han almorzado le exigía poner en escena los cadáveres descuartizados de dos amigos íntimos.



¡Menos adoquines!

Sabrás, lector amado, que casi han arreglado la calle del Collado donde el adoquinado se había estropeado;

porque causaba miedo dar «una vuelta al ruedo» y solo con denuedo podía alzarse el dedo semejante enredo.

El adoquín se ha ido y le ha sustituido según hemos leído asfalto muy fluido de un negro colorido.

Más cómo hallar el modo de levantar a todo el adoquín de apodo que goza de acomodo entre basura y lodo?

¿Se logrará? ¡Lo dudó! Ha de ser más forzado nuestro Alcalde menudo para de un golpe rudo «podría lo que no pudo».

MONTE-LLANO.

Maquinaria belga para labrar madera?



## MODAS

Febrerillo el loco, con el adelanto de primavera, que nos está haciendo, one en un-grave aprieto a los modistos.

¿Cómo será la moda en la primavera?

Las galas primaverales que solían ser para la pascua florida, van a tener un adelanto de una treintena de días si es que el tiempo se mantiene.

Ya, en los cafés madrileños, los veladores en la acera, nos dan el tono de la encantadora estación.

Las floristas nos ofrecen ramitos de violetas. Algunas elegantes, que no se han decidido a soltar las pieles para su atavío, se entretienen en las improvisadas terrazas de Lion D'or Fornos, Maxims y La Granja.

De la profundidad de sus bolsos, sacan los colores. Una ligera pincelada de kohl, pronuncia sus ojeras, el carmín, colorear las mejillas y pronuncia más la sangrante herida de los labios en forma de corazón.

Donde se juntan dos damitas de vidas paralelas, se habla de la preocupación del momento. La Moda.

Desde luego se conviene en la falda corta, blusas ligeras de tonos claros, con adornos o vivos de un solo color, rosa, naranja o bordados llamativos. Las faldas de un tono oscuro, piensan las elegantes en los grandes cuadros en los tejidos.

¿Pero en definitiva, qué darán los modistos?

Ellos piensan en su gusto, pero el gusto de las elegantes no es suyo, en tanto los modistos no los lanzan en los primeros días de las carreras de caballos o en la visita de los sagrarios el día de Jueves Santo.

Madrid ahora en este adelanto de primavera, no muestra el encanto máximo, sus mujeres no se han desprendido de los abrigos guarnecidos de pieles.

Febrerillo el loco, no dió aviso y nadie se encuentra prevenido al adelanto de estación.

Con esta temperatura primaveral, los árboles con las yemas dispuestas al florecimiento, van poniendo una nota desagradable a las prendas invernales.

¿Y quien las reforma para los pocos días que les queda de vida?

Clara G. de la Paz.

Se vende Taller de Cerrajería M. Perez-Leña 15

## UNA RECETA

### Lo que aconseja el hombre más viejo del mundo

Comunican de Belfast que un periodista se ha entrevistado con Mr. William Smith, el hombre más viejo del mundo, puesto que acaba de celebrar el mes último su 125 aniversario, obteniendo de él interesantes declaraciones y consejos.

Mr. Smith vive en una casa ruinosa del pueblo de Dromara, en el condado de Down, y sus únicos medios de existencia consisten en diez chelines semanales, que recibe a título de pensión de vejez.

Según el periodista, Mr. Smith se encuentra extraordinariamente fuerte, a penas si se encorva algo por el peso de sus 125 años.

Sus facultades mentales se encuentran aún más despiertas y su ingenio es grande, salpicando su conversación de dichos y frases que demuestran un buen humor envidiable.

Interrogado sobre la vida que convenia llevar para alcanzar edades tan avanzadas como la suya, respondió lo siguiente:

No casarse antes de los sesenta años, comer mucho, pero guiado con sencillez; beber algo de alcohol todos los días; no levantarse demasiado temprano; acostarse completamente desnudo y, sobre todo, no hacerse mal sangre, no disgustarse por nada.

Respecto a la edad de sesenta años para contraer matrimonio, justificó su aserto por su propia experiencia, haciendo constar que toda práctica de la vida es poca para poder vivir feliz en estado matrimonial, pues—según él—es realmente difícilísimo el contentar a una esposa.

Como consejo especial dió el de dejar que la esposa hiciese cuanto quisiera, puesto que de

## PERFIL DEL DIA

Suponemos que nuestro Ayuntamiento ya habrá empezado a pensar sobre este asunto. Por si no ha caído en ello, se lo recordamos ahora. Nos referimos a la organización de las fiestas de San Juan del año 1926.

Sabido es que las tradicionales fiestas se componen de toros a todo pasto. Si se suprimieran los toros en las fiestas de San Juan, casi habría que suprimir las fiestas. Pero los toros no bastan; se necesitan lidiadores que los toreen y les den muerte más o menos alevosa. Ahora bien, con el veto que los toreros han puesto a la plaza de Soria ¿cómo va a arreglarse el Ayuntamiento? A nosotros se nos han ocurrido las siguientes soluciones:

1.ª Rogar al Sr. La Cierva que pueste que ejerce la acción popular en nombre de Soria, retire el veto a los toros ensogados del Sábado Agés.

2.ª Que mate los toros el Alcalde ayudado por los concejales del pleno, suprimiendo la expendición de botellas de cerveza en los tendidos donde se encuentren los concejales de anteriores Ayuntamientos.

3.ª Que si la solución anterior no se acepta, se hagan todas las suertes del toreo por prestación personal, previo sorteo entre los vecinos, prefiriéndose de entre estos a los que por sus costumbres parezcan más familiarizados con las astas fieras.

Estas soluciones se nos ocurren entre otras, en nuestro afán de dar facilidades al Ayuntamiento. Pero seguimos opinando que la Corporación debe preocuparse de este asunto, no sea que llegue junio y nos encontremos «en las astas del toro».

es su única distracción hoy día.

La vida moderna le tiene asombrado, y afirma que si en sus tiempos de juventud las mujeres hubiesen llevado trajes con tan poca tela, hubiesen sido lapidadas seguramente. Sobre este punto añadió que se alegra de no estar ya en la edad de casarse por segunda vez, pues no querría hacerlo con ninguna de las mujeres modernas.

Opina que si la edad media de los hombres es actualmente la mitad de la que él ha alcanzado, se debe a que se vive hoy muy deprisa, con trepidaciones que matan los nervios y desequilibran las constituciones más fuertes.

Mr. Smith enhebra todos los días una aguja fina para convencerse de que no bajan su vista ni su pulso.

Por último, Mr. Smith se da perfecta cuenta de que no le quedan muchos años de vida; pero afirma que se encuentra contento por haber vivido más años que cualquier otro hombre.

## LA POVEDA

### FIESTA DEL ARBOL

El día 21 de los corrientes se celebró en este pueblo la Fiesta del Arbol. Los niños adornados con laticos de colores nacionales, se reunieron en la escuela, y acompañados por su maestra señorita Matilde Gil se dirigieron a la iglesia, llevando en triunfo nuestra gloriosa bandera.

Después de oír misa y bendiciones que fueron los arbolitos, por el digno parroco don José Valle, se dirigieron los escolares, autoridades y pueblo entero al lugar destinado para la plantación; durante el trayecto, cantaron los niños el himno a la bandera y al arbol, y a continuación, se plantaron cien arbolitos.

A las siete de la tarde comenzó la velada con que los niños obsequiaron a las autoridades, pueblo y forasteros que llenaban el salón de la casa de Ayuntamiento.

Todos los niños estuvieron muy acertados en la interpretación de sus respectivos papeles y cosecharon muchos aplausos y dulces.

También gustó sobremedera un coro de niñas vestidas con traje de «serranas» que cantaron un himno al trabajo. El Secretario del Ayuntamiento, habló en nombre del señor Alcalde, para dar las gracias a la Maestra por el trabajo realizado.

Las autoridades regalaron a todos los niños bolsos de dulces que llenaron de alegría a los pequeñuelos.

Después los jóvenes organizaron un baile que duró hasta horas avanzadas de la noche.

### Viajaba de incógnito

## Con cabeza de tiburón no pesa más que mil 240 kilos.

(POR TELEFONO)

SAN SEBASTIAN.—Los pescadores han traído un pez que mide siete metros de largo y pesa mil doscientos cuarenta kilos. La cabeza es parecida a la del tiburón y la cola a la de la ballena. Esta clase de pescado es desconocida. El pescado, salió embalado en diez cajas para Zaragoza donde la gente no se ha atrevido a incarle el diente, teniendo que ser retirado del mercado. (F. bus.)

## LA VOZ DE SORIA

NUMERO SUELTO 10 CETS.

+  
TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**D.ª ANGELA CALAHORRA DE LA ORDEN**  
VIUDA DE RAMÍREZ Y TERCIARIA FRANCISCANA  
FALLECIO EL DÍA 1.º DE MARZO DE 1923  
(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

D. E. P.

Su desconsolada hija doña María de los Dolores; hijo político don Julio Orensanz, nieto, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y relacionados encomienden a Dios el alma de la finada, por cuyo acto piadoso les vivirán reconocidos.

Soria 26 de Febrero de 1926.

DIRECCION TELEGRAFICA: «LA VOZ»

## FERRO-CARRILES

### Unos tumores desmentidos.—El Soria Castejón

Los periódicos de Santander llegados a Soria; publican una nota del presidente de aquella Diputación desmintiendo las inquietudes y pesimismo que pudieran suscitar acerca de la construcción del ferrocarril Ontareda-Calatayud. El Presidente del Consejo de Administración Sr. Solms, ha dirigido por su parte al «Diario Montañés» una carta en la que dice:

«No sólo es un compromiso de honor para nosotros concluir la totalidad de la línea, sino que es también una conveniencia elemental del negocio, pues sólo respondiendo a la totalidad de la concesión sería esta firme y valerosa. Precisamente en estos momentos se está terminando el replanteo del trozo de Burgos a Soto Palacios ya en dirección a Santander, y se están preparando las expropiaciones».

Por lo que afecta a Soria, nos consta que se han iniciado ya algunos expedientes de expropiación habiendo adquirido por otra parte la empresa algunos terrenos. Parece ser que los trabajos en nuestra provincia comenzarán en la primavera, pues las obras en la provincia de Burgos están muy adelantadas.

El Presidente de la Diputación de Soria ha escrito una carta desde Madrid dando cuenta a sus compañeros de Corporación de la última entrevista celebrada con el Ministro de Fomento. Las impresiones de esta carta, no pueden ser más satisfactorias.

El Soria Castejón, es uno de los preferente y por consiguiente no ha de haber dificultades para su construcción. El R. D. que ha de regular esta y las condiciones que se han de exigir se publicará dentro de ocho o diez días.

Parece ser que uno de los extremos más importantes de este R. D. será el referente a que se conceda proximidad en la construcción a los ferrocarriles, que gocen el ofrecimiento de terreno por parte de las provincias, cosa que ocurre con el Soria Castejón.

El Vicepresidente de la Diputación ha tenido una conferencia con el alcalde de Agreda, reiterando este último los ofrecimientos que tiene hechos y prometiendo concurrir a la magna reunión que se ha de celebrar con las provincias interesadas.

Ayer por la tarde se reunieron en la Diputación previa convocatoria del Vicepresidente los señores Alcalde de Soria, Di-

rector de la Económica Numantina, y Presidente de la Cámara de Comercio para acordar las gestiones que se han de realizar en este asunto.

El Vicepresidente de la Diputación comunicó a los reunidos las noticias que poseía respecto al ferrocarril; el director de la Económica, abogó por la formación de la Junta gestora de ferrocarriles que tan buen resultado dió en otro tiempo; y el Presidente de la Cámara de Comercio dió cuenta de las noticias adquiridas por el personalmente en un reciente viaje a Madrid, no ocultando su optimismo y su impresión favorable.

Los reunidos acordaron celebrar una Asamblea magna con las provincias interesadas en este proyecto.

## VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el batallador ex-diputado a Cortes por Burgo de Osma don Manuel H. Ayuso que permanecerá unos días entre nosotros. Sean bien venidos.

Ayer salió para Madrid la bella señorita Irene Orensanz.

Para Valencia ha salido el ex-Gobernador Civil y ex-diputado provincial don Eusebio Cacho, con el fin de hacerse cargo de la delegación de la importante Compañía «La Gresham» en aquella ciudad.

Ha salido para Alemania e Italia el competente ingeniero del ferrocarril de Soria nuestro distinguido amigo don Matías Iglesias, comisionado por la Compañía con el fin de estudiar un nuevo sistema de transportes de viajeros y algunas otras mejoras para nuestra línea.

Deseamos un feliz viaje al señor Iglesias, en la seguridad de que su resultado será próspero para las comunicaciones de nuestra ciudad.

**MAQUINARIA BELGA EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA**  
Solicítense presupuestos  
 Toda clase de utensilios y herramientas  
 Francisco Cortés Navarr Valencia  
 Apartado - 63 - Grau-via - M. Taria núm 48

## TRIBUNALES

### Causa por robo

Esta mañana ha comenzado, a verse en la Audiencia la causa seguida contra Félix Huerta, Baldomero Aguilera y Félix García, vecinos de Quintanas de Gormaz a quienes el Fiscal acusa, como responsables del robo de la caja de caudales del Ayuntamiento de dicho pueblo que en la noche del 30 de Marzo, del año pasado apareció violentada en las afueras de Quintanas. Los procesados eran en aquella fecha Alcalde, Depositario y Secretario respectivamente del Ayuntamiento, y de este hecho hace dimanar el Fiscal la responsabilidad. Han comparecido 34 testigos y cuatro peritos. La prueba practicada no ha arrojado cargos sobre los procesados. La defensa a cargo de los letrados señores Ayuso, Arjona y Granados ha solicitado la absolución. El Fiscal ha retirado la acusación.

### Centro Franciscano

Definitivamente el domingo se da a conocer con la proyección de la primera jornada, la hermosa obra cinematográfica del ingeniero don Jacinto Benavente «Más allá de la muerte» dirigida por Benito Perojo, filmada en París con toda grandeza, lujo y ostentación e interpretada por artistas famosos.

El argumento es algo nuevo y sensacional digno del preclaro ingenio del gran dramaturgo español que al hacer «Más allá de la muerte» quiso que fuera una cinta en un todo diferente a cuantas anteriores se hubieran visto tratándose el mismo tema del «Más allá» una de las grandes incógnitas de la razón humana.

Indudablemente el éxito en Soria de esta notable producción será semejante al alcanzado en otras capitales.

### FESTEJOS

### En el Colegio del S. Corazón

Para solemnizar el Santo de la Superiora del Colegio del Sagrado Corazón se realizó en el mismo una simpática fiesta infantil, en que las niñas que en dicho centro reciben enseñanza, representaron divertidas funciones teatrales.

Fue necesario reformar el programa el martes, para lograr cumplir con la expectación de los que desearán presenciar la fiesta.

Recibieron infinitos aplausos los precoces artistas.

Felicitemos a la Reverenda Madre Superiora del Colegio y a los iniciadores del festejo.

## FERIA

En el mes de marzo y durante los días 1 al 3 se celebrará la de la importante villa de Salas de los Infantes (Burgos).

El Ayuntamiento de esta importante población hermana ha dispuesto que en beneficio de los feriantes, no se cobren arbitrios y se faciliten alojamientos cómodos.

Todo tal cual ocurría en Soria en nuestra feria de Marzo durante los días 7 al 12 y que ahora cayó en desuso, sin duda por la abundancia de mercaños de carne o por falta de carne para los mercados.

En Salas durante las ferias habrá algunos festejos públicos.

## DESCANSEN EN PAZ

El martes dejó de existir en nuestra capital doña Carmen Fraile Fraile, madre de don José Benito, Encarnación y Román Lafuente, a los que deseamos resignación para sobrelevar tan ruda pérdida.

También dejó de existir el mismo día doña Encarnación Delgado, viuda de Izquierdo. A sus hijos don Francisco, don Julio, doña María Jesús, don Vicente, don Justo y doña Isabel, les hacemos presente el testimonio de nuestro pesar.

Testimoniamos a nuestros viejos amigos don Julio Orensanz y su esposa doña Dolores Ramirez, la renovación de nuestro pésame en el aniversario de la muerte de su buena madre, la distinguida dama doña Angelita Calahorra de Ramirez.

## JULIA HEREDIA MODISTA

TIENE EL GUSTO DE OFERTARSE AL PÚBLICO DE SORIA PARA HACER TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON SU PROFESION; TANTO EN SU CASA COMO A DOMICILIO.

TRAVESIA DE SAN JUAN SORIA

Por telegrafo y telefono

## Ultima hora

### Declaraciones del Ministro de Estado. España y las Sociedades de las Naciones.

MADRID.—El importante diario argentino «La Nación» publica unas importantes declaraciones que el Ministro de Estado señor Yanguas ha hecho al corresponsal de dicho periódico acerca de la Sociedad de las Naciones por lo que a España afecta.

El señor Yanguas defiende enérgicamente el derecho de España a ocupar un puesto en la Sociedad de las Naciones para lograr lo cual el gobierno tiene la firme decisión de solicitar oficialmente la admisión de España como miembro permanente del Alto Consejo para lo cual España puede aducir méritos sobrados justificándolos con una feliz intervención en los pleitos que el Alto Tribunal ha ventilado.

El señor Yanguas acaba sus declaraciones manifestando que España, sin olvidar sus deberes dentro de la Comunidad internacional está resuelta a mantener con toda firmeza esta postura por creerse asistida de su derecho bien justificado.

## MARRUECOS

### Presentaciones y bombardeos.

MADRID.—Según manifiesta el alto Comisario en su parte oficial de la madrugada de hoy ayer hizo acto de sumisión al majzen Chég Moham Bochuf Bulterie, indígena de gran prestigio y abolengo en la kábila de Beni Fuzin.

Se tienen noticias del campo enemigo de que los grupos establecidos en Bugazi que fueron sorprendidos por nuestras tropas en la noche del 19 del actual tuvieron entre otras bajas de importancia las de dos prestigiosos jefes de la kábila de Beniurraguel.

La oficina de intervención de Metalza señaló que en el zoco del Arbaá de Tauzi hicieron gran destrozo los disparos de nuestra aviación, habiendo causado 14 muertos y numerosos heridos. El ganado situado en el zoco sufrió también grandes daños.

Ayer llegó a Tetuán el general Sanjurjo que fué recibido por todo el elemento oficial.

### El doctor Cardenal injerta a cuatro personas las glándulas de mono.

MADRID.—En la Sala Central de la Facultad de Medicina de la Corte realizó ayer el doctor Cardenal el famoso injerto que viene practicando el célebre Dr. Voronof.

Al acto acudieron todas las notabilidades médicas y una concurrencia enorme.

El Dr. Cardenal hizo el injerto a cuatro personas practicando las operaciones rápida y felizmente.

Los cuatro operados se mostraban contentísimos, poseedores de una nueva juventud.

### Nuevos aviadores en Montevideo. Visitas, excursiones y agasajos.

MONTEVIDEO.—Las autoridades de la capital hicieron ayer una visita oficial al destoyer español «Alsedo». Después se permitió al público que visitara el barco.

El Alcalde de Montevideo dió una comida en honor de nuestros aviadores la cual estuvo animadísima. Se pronunciaron patrióticos brindis. También dará una comida a nuestros aviadores el Presidente de la República.

Ayer mañana Franco y sus compañeros estuvieron en las redacciones de los periódicos donde se les agasajó y por la tarde realizaron excursiones a diversos sitios. En las calles el gentío que presenciaba el desfil-

le aclamó a nuestros aviadores dándose muchos vivas a España.

Se hacen grandes preparativos para el banquete monstruo al que asistirá el Presidente de la República, acto que promete ser un gran acontecimiento.

### Detención de un agente Panislamista.

TANGER.—Varios soldados del tabor español detuvieron ayer a un famoso tunecino miembro del Comité nacionalista panislámico de Túnez el cual está en relación directa con el comité de Moscou.

### Viaje de los Reyes

SAN SEBASTIAN.—En el sudexpres salieron ayer de San Sebastián SS. MM. los Reyes D. Alfonso y D.ª Cristina acompañados por el Duque de Tetuán.

Las reales personas fueron objeto de una cariñosa despedida.

### El señor Cambó

BARCELONA.—Procedente de diversas poblaciones del Extranjero llegó ayer a Barcelona, el Sr. Cambó, quien fué visitado por numerosos amigos.

### Dinero nuevo

MADRID.—Se han puesto en circulación los nuevos y bonitos billetes de mil pesetas.

También ha empezado a circular las monedas de cuproni que valen 25 céntimos.

### La política francesa

PARIS.—En la Cámara de Diputados comenzase ayer la discusión para ratificar los acuerdos de Locasno.

En el Senado continuó la discusión de los proyectos financieros.

### Francia y Rusia.

PARIS.—Ayer en las prime-

ras horas de la mañana dió comienzo las sesiones de la conferencia Franco-Rusa. El Ministro de Comercio francés pronunció un interesante discurso manifestando que Francia no abandonará la defensa de los derechos de los ciudadanos franceses que prestarán su confianza a la Rusia de los Zares de la cual la Unión de las Repúblicas soviéticas es la sucesora legal.

### D. Cesar Alba, abofeteado en Spiedum al Director de «La Acción» Sr. Delgado Barreto.

MADRID.— Toda la prensa madrileña relata el suceso en la siguiente forma:

«Ayer tarde se desarrolló un incidente personal, en el cual Spiedum, entre el director del periódico, órgano de las Uniones Patrióticas, D. Manuel Delgado Barreto y un hermano del ex-ministro liberal don Santiago Alba. Este señor tenía desde hace tiempo resentimientos contra el señor Delgado Barreto por las campañas que hizo en «La Acción» para desprestigiar a su hermano, y al encontrarse ayer le interpelló violentamente y le agredió. Gracias a la intervención de camareros y parroquianos la agresión no tuvo más consecuencias que unos bofetadas y unos puñetazos».

Según nuestros informes, el abofeteador fué digno y pundonoroso jefe de Artillería, don César Alba.

FEB 13

## SARNA O RONA

SE EVITA Y CURA CON

## ZOTAL

Se venden Dos motores eléctricos monofásicos de 7 1/2 y 5 1/2 H. P. y una cepilladora universal de 40 centímetros. Informes en esta Administración.

## LUZ buena luz y economía ¿Qué debe elegir el público?

### Las Lámparas TUNGSRAM (Budapest) y quedará bien servido

Exíjanse las lámparas TUNGSRAM, en todos los buenos establecimientos de Electricidad, y en MONTERA 10. — MADRID

## COMPANIA TRASATLANTICA

### SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.  
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA Saldrá de Barcelona el 4 de Marzo el 5 de Málaga y 7 de Cádiz

Línea a Cuba-Méjico.  
Salida de Bilbao, el 18; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Cádiz, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Caribia y Pacífico  
El vapor ANTONIO LOPEZ Saldrá de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 12; de Cádiz, el 13 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colon, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Lima, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

VIAJES EXTRAORDINARIOS  
El vapor REINA MARIA CRISTINA efectuará una expedición a Puerto Rico, New York y Habana saliendo de Barcelona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20.

Línea a New-York, Cuba y Méjico  
El vapor ONTEVIDEO Saldrá de Barcelona el 23; de Valencia el 27; de Málaga el 29 y de Cádiz el 31 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo  
Saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UN AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA  
Don Epifanio Riduejo Barrero

CANALEJAS, 25 y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que los Compañía concede a sus verdaderos representantes. Recorred a los agentes o informadores de esta Compañía.

## BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

Sociedad Cooperativa de Crédito. Apartado 827. Prim 5. MADRID

En el último ejercicio repartió el 7 por 100 a accionistas, imposiciones en cuenta corriente y cuentas de ahorro

Garantía sólida y responsabilidad efectiva en edificios entregados y terrenos propios por valor total de 5.000.000 de pesetas VEINTITRES CASAS que valen 800.000 pesetas más varios solares representativos de otras 100.000 pesetas. Capital suscrito hoy 36 millones 500.000 pesetas con 26.725 asociados

No hay colocación mejor para el dinero por garantías y remuneración. Todas las disponibilidades se invierten edificando casas y comprando fincas.

Los socios tienen derecho a que les construya una vivienda o se les compre una finca agrícola, aportando el 25 por 100 de su valor facilitando el BANCO el 75 por 100 restante a amortizar en un plazo hasta 30 años. También anticipa el 75 por 100 del haber en cuenta.

Máximo de garantía y de condiciones liberales y humanitarias

DETALLES.—JOSE VICEN VILA.—SORIA: Despacho frente a la Estación de Soria. Apartado de Correos 24.—Teléfono 158